

聊城“文化和自然遗产日”展示展演暨首届文创节开幕

传统手艺人现场展示精湛技艺

本报聊城6月10日讯(记者 凌文秀) 民族的是世界的,民族的更是绝美的。10日,聊城市2018年“文化和自然遗产日”展示展演暨聊城市首届文创节在古城区楼西大街县衙大院内盛大开幕,精彩的文艺演出、现场的文创展示,吸引了大批市民、游客参观。

独具特色的剪纸作品,拙朴的木版年画,葫芦制作的水杯、成套茶具……在县衙第一进院内,文创展在开幕式前就已经开始了。手艺人摆上自己的文创产品,现场展示精湛技艺,如木版年画等还与游客现场互动,邀请游客参与体验。在东昌毛笔制作技艺展位前,一众观众们用手工制作的毛笔

现场挥毫泼墨,一展才情。色彩亮丽的面塑也吸引了很多小朋友的目光,手艺人现场教小朋友们如何将两种颜色混合成另外一种颜色,小朋友们迸发出一阵阵的惊叹声。

第二进院落内,聊城“文化和自然遗产日”展示展演暨聊城市首届文创节开幕,传统汉服秀、百余名朗诵爱好者身着汉服集体吟诵诗经《小雅·鹿鸣》、身着太极服饰的老年人在广场上表演太极,来自阳谷的表演队伍带来了雄浑嘹亮的黄河夺号表演。身着旗袍的女士们佩戴上红色的剪纸饰品完美融合了传统旗袍文化和剪纸艺术,展示了别样的美。主持人还将现场的文



手艺人现场展示精湛技艺。

创作作品如:雕刻葫芦、木版年画、剪纸、东昌毛笔、书画进行展示,让到场观众对于现

场的文创作品不仅有美的感受,更了解文创作品背后的历史底蕴。

“多彩非遗 魅力临清”
展演活动举行



精彩的舞龙展演。

本报聊城6月10日讯(记者 凌文秀) 6月9日,六月的第二个周六是第十三个“文化和自然遗产日”,当天,2018临清市文化和自然遗产日临清非遗展演在文化馆多功能厅举办。

为进一步提高人民群众保护传承非物质文化遗产意识,6月9日上午,在文化馆多功能厅举办了临清市2018文化和自然遗产日非遗项目展演,以及“多彩非遗 魅力临清”系列专题片开机仪式。

临清市多项非遗项目为大家带来精彩的演出。展演在省级非遗项目临清驾鼓的锣鼓声中拉开帷幕,丰富多变的节奏,铿锵有力的鼓声点燃了现场的气氛,获得了在场观众的阵阵掌声。尚店中心幼儿园的小朋友们带来的舞龙、舞狮、高跷等传统社火的展演,更是把现场气氛推向了高潮,优秀的传统文化薪火相传,在他们身上得以更好的传承。

临清时捶、临清潭腿、魏氏武术展示了中华传统武学的博大精深。另外临清时调、金氏古筝、旗袍走秀等节目精彩纷呈,展演现场掌声不断。



“诚信在兹——书画作品展”在运河博物馆举办。

华传统诗词之美,促进中华传统文化的传承和发扬。诵读会结束后,大家进行了经验交流及分享。在座的学生纷纷表示,在诵读中感受到了传统诗词的意境和传统文化的底蕴,无形中提升了对古文学作品的欣赏能力。

“诚信在兹——书画作品展”在运河博物馆一楼临时展厅举办。子曰:人无信不立。诚信,是做人处世的基本准则,也是每个公民正确的道德取向。此次书画展共展出作品60余幅,或工笔或书法,每幅作品都饱含了作者对诚信精神的理解和诠释。

书画展旨在提高人民群众对非物质文化遗产的保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好的社会氛围。

为了让国人,特别是青少年进一步了解自己的本土

展示等方面,深入浅出地进行了阐述。讲座图文并茂,精彩纷呈,为来馆市民、志愿者朋友、社会观众等送上了一场文化盛宴,使大家全面了解了中国大运河深厚的文化底蕴和悠久的历史。



慈善一日捐

奉献爱心,帮助同学。为减轻贫困家庭学子的经济负担,6月9日上午,聊城大学大学生国防生在学院楼前举办“慈善一日捐”活动。捐赠活动得到众多国防生的响应。上午八点,全体国防生列队完毕,由各年级代表携带捐赠物品上台捐赠。赠人玫瑰,手有余香,一捐一收之间是双倍的温暖与喜悦。据统计,此次活动共计捐赠衣物125件,书刊53本,保温杯、笔记本、球拍等学习、生活用品6件。

(张泽华)

东昌府区为八所非遗传习所授牌

全区非遗项目达104项,非遗保护融入群众生活

本报聊城6月10日讯(记者 凌文秀) 近日,东昌府区文广新局在古楼办事处贾庄村成功举办2018年文化遗产日宣传活动。活动现场为此次命名的八个非遗传习所和三个非遗传习基地授牌。

授牌仪式后,运河伞棒舞、龙门太极九段锦、陈式太极拳实用拳法等非遗项目进行了展演。

活动的举办展示了东昌府区丰富的非物质文化遗产及绚烂多彩的鲁西文化魅力,对弘扬东昌府区优秀传统文化,宣传推广非物质文化遗产保护工作具有重要意义。

非物质文化遗产是各族人民世代相承与群众生活密切相关的各种传统文

化表现形式和文化空间,是中华民族精神的重要标识。当前东昌府区共有非遗项目104项,其中国家级2项,省级9项,市级32项,区级61项;国家级传承人2人,省级传承人19人。市级传承人60人,区级传承人133人。为了加强非物质文化遗产的保护传承,东昌府区组织了非遗进校园、民间文艺展演、非遗项目展示、葫芦艺术节等活动,将非遗保护融入群众生活,打造了一批非遗文化品牌;

通过非遗传承人收徒授艺,举办非遗培训班、开办非遗传习所等方式,培养了一批民间艺术传承者,使非物质文化遗产保护后继有人;编辑出版了《东昌府民间故事》、《东昌



东昌府区为八所非遗传习所授牌。

饮食纵览》、《聊城八角鼓》等一批非遗专著,进一步推动了非遗研究发展。一系列活动的开展,不仅充分反映了东昌府区非遗保

护的成果,展示了非物质文化遗产的独特魅力,提高了东昌府非遗文化的知名度,营造了良好的非遗保护传承氛围。



弘扬民族文化

为宣传民族优秀文化,近日,聊城大学美术学院致美励行团支部于聊城大学附属小学举办“汉文化的六一”主题活动,通过传统民族文化的手工制作,培养孩子们丰富的想象力与创造力。

本次文化宣传活动与儿童节相结合,既让孩子们充实快乐地度过了六一儿童节,同时让孩子们了解了民族文化的瑰丽富饶,文化的魅力在不同形式中迸发着无限的光辉。

(韩昌浩)